



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ОДИН ДЕНЬ В РОЛИ СЫЩИКА



Лучшая профориентация – это возможность ненадолго погрузиться в профессию, пообщаться с теми, кто работает в ней и может рассказать о своих трудовых буднях. Следователи и криминалисты следственных управлений Следственного комитета России в разных регионах страны приглашают на экскурсии и проводят практические занятия для школьников, делятся профессиональными секретами и отвечают на многочисленные вопросы молодежи о своей нелегкой, но такой важной службе.

Сотрудники следственного управления СК России по Тюменской области вместе с офицерами военного следственного отдела по Тюменскому гарнизону пригласили в гости учащихся 10-го «Б» класса лицея № 34 города Тюмени, чтобы познакомить ребят с историей следствия и рассказать им о работе следователей.

Школьников поприветствовал первый заместитель руководителя регионального следственного



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

управления Дмитрий Викторович Шерман, а затем молодежь повела на экскурсию по зданию старший помощник руководителя управления (по кадрам) Наталия Александровна Луканина. И началось знакомство ребят с миром следствия с ведомственного музея.

Сначала Наталия Александровна рассказала учащимся о том, кем были первые «следователи» на Руси, что делали «губные целовальники», как происходило становление независимого следствия в эпоху правления царя-реформатора Петра I. Затем ребята прошли вдоль витрин, в которых представлены документы и оборудование сотрудников правоохранительных органов начиная с 60-х годов прошлого века. Школьники внимательно рассмотрели образцы техники, которую использовали следователи XX столетия: печатную машинку, пленочный фотоаппарат, диктофон с аудиокассетами. Особый интерес у парней вызвали образцы оружия, ордена и медали ветеранов следствия. На стендах в музее размещены и современные фотографии, благодаря которым дети увидели, как в наши дни работают тюменские следователи и криминалисты, а также как они восстанавливаются после тяжелой службы, участвуя в соревнованиях по футболу, выходя с детьми на «Лыжню России» или «Кросс наций», занимаясь плаванием и шахматами. Особое внимание школьников Наталия Александровна обратила на то, как не стать жертвами преступления в реальной жизни и на просторах интернета, а также подробно рассказала о правилах поступления в ведомственные академии.

Продолжилась экскурсия в кабинете криминалистики, где гостей уже ждал старший следователь-криминалист Евгений Александрович Полозов. «Работа следователя на месте преступления начинается с тщательного осмотра, – обратился к старшеклассникам Евгений Александрович. – Раскрытие уголовного дела во многом зависит именно от сбора информации и проведения первоначальных следственных действий. Все начинается с поиска следов». И продемонстрировал содержимое криминалистического чемодана, подробно разъяснив, что и для каких целей используется при фиксации следов на месте преступления. «Это по-настоящему интересный опыт – побыть немного следователем, узнать, как находят скрытые от глаз улики, – поделился впечатлениями лицеист Даниил Шмелев. – Экскурсия увлекла меня и моих одноклассников. Возникло много разных вопросов, на которые мы сразу же получали ответы от офицеров. И я уже определился со своим будущим – хочу стать следователем. Очень интересная профессия и очень нужная людям».

Сотрудники отдела криминалистики следственного управления СК России по Ярославской области провели для кадет ГПОУ ЯО «Ярославский кадетский колледж» обзорную экскурсию в музей следственного управления, а также продемонстрировали имеющуюся на вооружении у следователей криминалистическую технику.

В учебном классе отдела криминалистики офицеры показали кадетам, что хранится в криминалистическом чемодане и привели ряд примеров из следственной практики, когда современная техника помогла раскрыть преступление.

Заместитель руководителя отдела криминалистики Владислав Ходунов продемонстрировал



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ребятам, как при помощи источника экспертного света можно обнаружить невидимые биологические следы человека. Затем ребята смогли сами опробовать прибор в действии. Большое впечатление на кадет произвело устройство изменения голоса, которое используется для защиты тайного свидетеля.

«Этот прибор используется в том числе в судах, когда допрашивают засекреченного свидетеля. Человек помещается в специальную комнату, где его никто не видит. Стороны задают вопросы, а свидетель отвечает на них через микрофон, но его голос при этом искажается», – пояснил Владислав Ходунов.

Кроме того, сотрудники следственного управления показали кадетам возможности применения цианакрилатной камеры, которая позволяет выявлять потожировые следы пальцев рук на стекле, пластмассе, резине и других материалах, а также комнату для опознаний лиц в условиях, исключающих визуальное наблюдение опознающего опознаваемым.

Впечатлениями от проведенного мероприятия поделился учащийся колледжа Николай Югов: «Экскурсия по следственному управлению – это очень интересно! Нам рассказали много о работе следователей и следователей-криминалистов, об интересных случаях из практики. Работа следователя – поистине захватывающая, но одновременно очень сложная. Спасибо за возможность увидеть вживую, как и при помощи чего расследуются преступления».

Людмила Галстян, СУ СК России по Тюменской области
Алена Корчагина, СУ СК России по Ярославской области

Изображения



02 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-6-132-30-marta-2024/item/1872516>



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ
